

# 未来十大热门高薪职业

来源: www.whb.com.cn (2005.09.21)

四年之后,今年刚刚参加完高考的学子就会步入职场,在人才竞争日趋激烈的形式下,如何把握好良机、掌握好未来的方向,成了众多家长和学生关注的焦点。为此,我们希望通过本文与相关调查,并结合我国经济发展的大趋势,聆听专家对未来四年的职场新趋势的预测,希望能给即将步入大学校园的学子们提供一些帮助,早做准备平时就有所积累,以待厚积薄发。

## 同声传译

同声传译员被称为“21 世纪第一大紧缺人才”。随着中国对外经济交流的增多和奥运会带来的“会务商机”的涌现,需要越来越多的同声传译员。

同传的薪金不是按照年薪和月薪来算的,是按照小时和分钟来算的,现在的价码是每小时 4000 元到 8000 元。”相关人士如是说。“4 年之后入驻中国和北京的外国大公司越来越多,这一行肯定更吃香。

## 3G 工程师

据计世资讯发布的相关研究报告称,估计国内 3G 人才缺口将达到 50 万人以上。由于目前 3G 人才比较少,尤其是复合型人才奇缺,预计 4 年之后 3G 工程师的基本年薪会在 15 万元至 20 万元。“从目前的一些趋势来看,在无线增值服务行业里的一些精通 2.5G 技术的人才年薪都在 10 万元左右,3G 到来之后这些人才的收入应该会更高。”业内人士表示。

## 网络媒体人才

目前,类似于在新浪和搜狐的网络编辑的月薪都在 5000 元左右、中等职位的收入在 8000 元至 10000 元。“相信 4 年之后整个网络媒体的广告收入越来越多的时候,从业人员会有一个更好的回报。”目前,不少网络编辑对自己所从事的行业都颇有信心。

## 物流师

物流人才的需求量为 600 余万人。相关统计显示,目前物流从业人员当中拥有大学学历以上的仅占 21%。许多物流部门的管理人员是半路出家,很少受过专业的培训。

据相关人士透露,对此类人才有需求的某知名企业在国内招聘的应届大学生目前的薪金是每月 6000 元到 8000 元,在一年之后还会由相当大的提升空间。“现在一年就能挣个 7 万元至 10 万元,估计 4 年之后只会多不会少,因为能源越来越紧俏。”

## 系统集成工程师

据悉,一名刚刚毕业,毫无经验的大学生应聘系统集成工程师之后的薪金是年薪 8 万元。用户对系统集成服务的要求不断提高,从最初的网络建设到基于行业的应用,再到对业务流程和资源策略的咨询服务。未来系统集成工程师应该是一路走高的职业。

## 环境工程师

相关资料显示,目前我国环保产业的从业人员仅有 13 万余人,其中技术人员 8 万余人。按照国际通行的惯例计算,我国在环境工程师方面的缺口在 42 万人左右。据悉,随着国内房地产业的发展,国内园林设计师、景观设计师的月薪都在七八千元左右。据预测,年收入应在 8 万元至 10 万元。

## 精算师

我国被世界保险界认可的精算师不足 10 人,“准精算师”40 多人,在当今的国内人才市场上,精算师可谓凤毛麟角。随着国际保险巨头在中国开拓市场以及国内企业的需要,精算师是几年后保险业最炙手可热的人才,目前在国外的平均年薪达 10 万美元,国内目前月薪也在 1 万元以上。4 年以后,随着人们对于保险认识的加强,保险行业的兴起必然会需要更多的精算师。

## 报关员

入世后,我国的对外贸易的迅速增长使得对报关员的需求增加。有资料显示,报关员目前的收入每月在 5000 元至 8000 元之间,目前在贸易发达的珠三角地区报关员月薪都在七八千元。未来几

年内，就业市场对报关员的需求将有数十倍的增长，报关员的工资涨幅一般在年 10%-20%。

### **中西医师/医药销售**

医学院校毕业的学生有三条路可以走，一是进入医院，急救医生、产科医生、妇科医生、眼科医生、儿科医生及牙医和理疗医师都将十分吃香；二是进入医药生产流通企业；三是继续深造。”业内人士表示，这个行业的特点是越老越值钱，目前的医药行业月薪水平在 3000 元到 5000 元，相信 4 年之后会有一个更好的薪金水平。

### **注册会计师**

根据中国经济高速发展的需要，至少急需 35 万名注册会计师，而目前实际具备从业资格的只有 8 万人左右，其中被国际认可的不足 15%。每年包括德勤、毕博在内的四大会计师事务所都会在高校招收毕业生，专业涵盖统计、法律、数学等。而进入四大会计师事务所的应届毕业生月薪大都在五六千元，再加上每年丰厚的奖金，收入会超过 10 万元。

### **行家支招----爱好诚可贵需求价更高**

业内人士建议即将步入大学校园的学生们，首先要在学习成绩上严格要求自己，因为现在许多企业招聘人员的第一步就是要求成绩优秀；其次是看重他们在学校社团与社会上工作经验，因为这方面的能力是考察一个人对外的沟通能力；最后，在兼顾学习之余尽可能地考取相关的证书，比如说以后想进入 IT 行业，争取毕业之前考取微软或者 IBM 的各项培训证书。

另外，现在学子们在选择课程的同时，要根据自己的兴趣和父母老师等的建议做出客观的选择。一味地追求爱好，不客观考虑就业形势和社会需求，爱好也许在长时间后会变成消耗，而强制的父母包办会令学生一开始就厌烦课程，学习不用心，再好的专业也提不起学生的兴趣，影响学业和就业。

**择业很重要，慎之，慎之！参之考之！----站长有情提醒**